

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A ESTA.

SAN AGUSTIN, NUM. 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA

SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

La socialización de la guerra

En los discursos que suelen pronunciar los hombres de Estado europeo aparece siempre como estribillo invariable la famosa frase sobre la «voluntad de preservar a Europa de las guerras futuras». La vemos brotar continuamente del canoso mostacho de Briand, del misterioso pliego que forman los labios de Stresemann o de la afetada boca de Sir Austen Chamberlain.

Sinceros lo serán sin duda aquellos hombres políticos de quienes depende tan directamente nuestra tranquilidad futura. Mas no podemos menos de sentir serias alarmas cuando vemos aparecer tan profundas contradicciones entre sus palabras y sus hechos. No basta, en efecto, que proclamen continuamente esa voluntad pacífica ni que se esfuerzen por convencerse los unos a los otros de sus inmejorables intenciones. Para apartar todo peligro de guerra sería preciso educar al pueblo en un espíritu de fraternidad y de conciliación, y eso es lo que, desgraciadamente, no se hace. Los gobernantes no pierden ocasión de poner de manifiesto su gran amor a la paz, pero al mismo tiempo cuidan con un fervor peligroso de enseñar la guerra a los pueblos que deberían odiarla.

Tal es el sentido que hay que dar a la nueva ley socialista de inspiración que ha votado durante la presente legislatura del Parlamento francés. Ley de defensa nacional, la llaman sus partidarios; ley de militarización general, replican los que han comprendido su verdadero alcance.

Desde que las guerras dejaron de ser asuntos que se debatían entre las testas coronadas, se convirtieron en asuntos nacionales. El servicio militar era obligatorio para todos; pero, aun así, se basaban únicamente los soldados en quienes delegaba la nación la sagrada obligación de su defensa; únicamente se invertían los recursos del Estado en el sostenimiento de la lucha armada.

Ahora todo cambia. No se admiten más distinciones entre los combatientes y los no combatientes. Niños, viejos, mujeres, pertenecen a la nación y deben contribuir a su defensa. Asistimos a la socialización de la guerra. Si se produce entre dos pueblos un conflicto armado, no veremos ya dos ejércitos luchando bravamente por la independencia patria, sino dos naciones ferozmente empeñadas en destruirse por todos los medios que una a la otra. Todas las fuerzas nacionales—absolutamente—deberán entrar en juego bajo la dirección suprema del Estado.

De esta suerte, la producción industrial y agrícola estará llamada a constituir no ya la reserva pacífica de una nación trabajadora, sino el armamento defensivo y ofensivo de un pueblo educado con la obsesión de la guerra.

Si antaño los pueblos pudieron hallar en la frecuencia de los intercambios económicos poderosas razones para conocerse y apreciarse, hoy día deberán renunciar a esta solidaridad internacional. No se iratrá más que de reunir en el territorio nacional el mayor número de elementos que puedan servir para la defensa propia. El comercio será un arma más destinada a asegurar la salvación de la patria.

El plan de movilización socialista ha sido estudiado minuciosamente. La construcción actual de nuestra sociedad se presta admirablemente a semejante intento, reconociéndonoslo con pena. Nuestra civilización está sometida a una competición desenfrenada, causante de los mayores males. Las desilusiones y los desencantos de la época de la postguerra que han dado al pueblo francés este aspecto general de tristeza que observan en él todos los extranjeros, le han dejado sin energías verdaderas para oponerse a un intento tan peligroso como el que ha ideado la fracción socialista del Parlamento y adoptado como suya el ministro de la Guerra Painlevé.

Con la adopción de este pro-

yecto, el socialismo ha hecho un gran paso en la conquista del Estado francés.

Pero el verdadero espíritu pacífico no ha hecho ningún progreso. El socialismo, imponiéndose al nacionalismo intransigente, ha querido probar que era capaz de reducir la duración del servicio militar y al mismo tiempo asegurar la defensa de la nación sobre bases sólidas que no inspirarán recelos a los sinceros amigos de la paz.

Para llegar a sus fines han seguido naturalmente las enseñanzas de su dogma que establece como principio fundamental la preponderancia del Estado y, de este modo, han construido un monumento tan riguroso que muchos han llegado a considerar como infaliblemente preferibles las exageraciones de los nacionalistas a las «atenuaciones» socialistas.

Con razón puede temerse que las nuevas fórmulas de movilización socialista contribuyan a acentuar los peligros del nacionalismo. Es grave imprudencia querer impregnar el espíritu entero de una nación de la idea de lucha y de competición: forzosamente se fomenta en ella las tendencias nacionalistas consideradas por todos como las más peligrosas para la tranquilidad internacional. Si las naciones se organizan en vista de la lucha, si perfeccionan continuamente sus modos de existencia con la creencia de que van a alcanzar una superioridad en los medios de ataque o de defensa, ¿quién puede impedir de querer ensayar un día la potencia de sus armas virtuales, el poderío conquisado por un esfuerzo continuo?

Francisco C. MELGAR

INSTITUTO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Matrícula no oficial no colegiada
Durante todos los días lectivos del mes de Agosto, de once a doce de la mañana, queda abierta la matrícula de enseñanza no oficial (libre), en la Secretaría de este Centro, para los exámenes que se han de verificar en el mes de Septiembre próximo.

Los alumnos que deseen verificar dichos exámenes, presentarán instancia impresa (que se facilita en la portería del Instituto), reintegrada con póliza de 1,20 pesetas y dos timbres móviles de 0,15 para los resguardos.

Exámenes de ingreso
Durante todo el mes de Agosto queda abierta la matrícula para los exámenes de ingreso que se han de verificar en el mes de Septiembre próximo.

Dichos exámenes de ingreso consistirán en los ejercicios y materias que previene el artículo 5.º del Real decreto de 25 de Agosto de 1926, y se efectuarán ante un

Tribunal compuesto en la forma que determina el artículo 2.º del citado Real decreto.

Los alumnos que soliciten ser admitidos a los exámenes de que se trata deberán presentar en la Secretaría de este Instituto, durante las horas de oficina de la misma, los siguientes documentos:

1.º Instancia escrita de puño y letra del interesado, dirigida al director de este establecimiento y reintegrada con una póliza de 1,20 pesetas, solicitando efectuar dichos exámenes.

2.º Certificación de nacimiento del Registro civil, justificativa de haber cumplido la edad de nueve años o cumplirlas dentro del año actual (pero no podrán matricularse en el primer año del Bachillerato elemental hasta que hayan cumplido diez años).

Jabón Zotal

El ideal de los jabones medicinales y de tocador.

Laboratorio Zotal. - Sevilla

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destino.—El sargento maestro de cornetas, don Manuel Royo Sánchez, pesa del regimiento de costa número 1, a la sección de tropa afecta a la Academia de Artillería.

Licencia por enfermo.—Se concede un mes de licencia, por enfermo, para Madrid, al alférez alumno de la Academia de Artillería don Pablo Hernández Nájera.

Disponible.—Queda en situación de disponible el teniente coronel don Joaquín Bornos Caballero.

Permiso.—Se han concedido dos meses de licencia, por asuntos propios, para Francia y Suiza, al teniente don José Fernández de Córdoba.

La vida literaria

Sobre un gran ensayista americano

En estos meses ha comenzado a escucharse con gran resonancia, el nombre de un nuevo escritor, al que se tributan unánimes y sinceros elogios, a propósito de la publicación de la segunda de sus obras, que ha merecido ser incluida nada menos que en la famosa «Colección contemporánea», de la casa editora «Espasa-Calpe», de Madrid.

Este escritor insigne es Bernardo J. Gastelum, y su libro de referencia, el titulado «Inteligencia y símbolo».

Gastelum, en la actualidad uno de los políticos más notables de México, en donde desempeña la secretaría de Salubridad, constituye lo que aquí en España hemos convenido en llamar ensayista. El ensayo viene a ser, como se sabe, una variante de la didáctica y del periodismo muy en consonancia con los imperativos de espíritu y cultura en esta época; uno de los géneros que, en opinión del maestro «Andrenio», «más califican y dan mayor categoría intelectual a sus cultivadores», siendo su carácter «esa estilización artística de lo didáctico que hace de él una disertación amena en vez de una investigación severa y rigurosa».

América puede decirse que no ha contado hasta hoy con ensayistas de fama. Conocido es, en este orden, el proceso o devenir del pensamiento y de las letras del nuevo continente. El género consustantivo con el espíritu aquél fué por mucho tiempo la Lirica. Después, la novela ha ido enraizándose con atisbos más geniales de día en día, hasta poder decirse que actualmente culmina a igual altura que aquella. El tercer gran género el «Ensayo», es el que faltaba en América, y esta obra del ilustre escritor y político mexicano nos viene a probar cómo las tierras aztecas—que es tanto como decir también las de todas las alturas comprendidas entre California y Magallanes—tienen capacidad para la aclimatación y cultivo de este que podríamos llamar síntesis admirable de la Literatura y la Filosofía.

PLAZAS CON 2.750 PESETAS

En breve anunciará la Diputación oposiciones para cubrir varias plazas de

AUXILIARES ADMINISTRATIVOS

Sueldo de entrada, 2.750 pesetas. Se admiten señoritas.

LA ACADEMIA COLEGIO UGARTE ABRE PREPARACION PARA ESAS OPOSICIONES

PROFESORES:

Don Mariano Quintanilla, abogado y licenciado en Filosofía y Letras; don Rogelio Urribe, jefe de Negociado del Ayuntamiento e interventor de fondos; don Luis Ferrer, maestro nacional ingresado en el Magisterio por oposición, y don Mariano Grau, maestro nacional y auxiliar del Ayuntamiento, ingresado por oposición.

Para matrícula y detalles, dirigirse a la

Academia, calle de Juan Bravo, número 60, Segovia

«Inteligencia y Símbolo» encarna la revelación magnífica de un artista y pensador de prócer estirpe y temperamento. Lo tenso del estilo, la ductilidad del verbo y la justeza expresiva que se advierte en todo momento, corren parejas con lo afilado del juicio, la serenidad del examen y la penetración objetiva en el estudio y elucidación de hechos y problemas artísticos y morales.

Gastelum—que debe ser tenido desde hoy como uno de esos nuevos maestros de las letras y del pensamiento mexicano que con Vasconcelos, Puig Casau y ranc, Caso, Torres Bodet, Novo, Gorostiva y algunos otros más, han de laborar por la completa elevación de su país de origen—constituye un caso parecido al de Grandmontagne, gran ensayista español, en quien no se sabe qué admirar más: si el maravilloso artificio de la imagen, de la expresión galana y armoniosa, o el sutil exégeta y adocinador que posee la «difícil facilidad» de multiplicar hasta el infinito, para su clara comprensión, las aristas de la verdad.

He aquí los títulos de los trece admirables ensayos que integran «Inteligencia y Símbolo», libro que bastaría por sí solo para crear una envidiable reputación literaria: Afectividad y tendencia a la justificación, La estética del amor, Fisiología de la prostitución, La tendencia estética, El arte, Actividad de la juventud, Proyección religiosa, El sentimiento del progreso, El valor del símbolo, La inteligencia y los hechos, El vértigo de la inteligencia, El contenido de la expresión, La transcendencia de la expresión y El perfeccionamiento de la técnica.

ANGEL DOTOR

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Cara o cruz

Se trata de una historia americana. Un hombre y una mujer se aman, o por lo menos se han amado. Pero a pesar del amor y quizá por causa de él, como se han divertido mucho, ya no se divierten. Buscan sensaciones, buscan emociones fuertes y sobre todo nuevas. Tienen dinero y lo gastan a manos llenas, para encontrar el placer desconsolado. Pero todo es ya, para ellos, el eterno volver a empezar: la eterna y desconsoladora repetición.

Entonces, cansados de jugar a todos los juegos de la vida, buscan la emoción, la sensación nueva, en el juego de la muerte...

A cara o cruz... Un dólar al aire, una

HISTORIA-EFEMERIDES

3 Y 4 DE AGOSTO

En 5 de Agosto de 1492, el almirante don Cristóbal Colón, en nombre de los Reyes Católicos, y por iniciativa particular de la Reina, salió del puerto de Palos de Moguer, con tres carabelas, la Santa María, la Pinta y la Niña, convenientemente artiladas, para intentar el descubrimiento del nuevo mundo. Le acompañó el P. Marchena, prior del convento de la Rabida.

Mandaban dos de las carabelas los hermanos Pinzones, armadores de Palos. Llevaba 120 soldados y algunos caballos. El día 11 de Octubre llegaron a las islas Lucayas, isla de San Salvador. Hicieron en aquella isla un castillejo de barro y de madera, le erigieron en iglesia, y tomaron posesión de todo ello, en nombre de los Reyes y del pontífice Alejandro VI, español y de la ilustre casa de Gandía.

Allí se dijo la primera misa del nuevo mundo, y los indios vieron por vez primera a los europeos, llamándoles hijos del sol.

En 5 de Agosto de 1545, el Rey Alfonso XI puso sitio a Algeciras. Sirviéndose los moros del invento de la Artillería, que les proporcionó el alemán Bartolomé Suari, arrojaban sobre los cristianos balas, del tamaño de una manzana, capaces de destrozar a un hombre armado. Alfonso no desistió y tomó la plaza, ayudándole en gran manera las huestes segovianas, y en el reparto del botín y de tierras les cupo muy grande parte. (Colmerares, p. 271 y 72).

En 5 de Agosto de 1885, estando la imagen de Nuestra Señora de la Fuencisla en la Catedral, fué visitada por la de Nuestra Señora del Rosario, de Santa Eulalia, con grande concurrencia de fieles.

En 4 de Agosto de 1921 tuvo lugar el glorioso tránsito de Santo Domingo de Guzmán, fundador de la Orden de predicadores. Uno de los primeros conventos de su Orden, y a petición del Monarca castellano, fué el de Segovia, fundado en el valle del Ciadores, y a la calle que aún lleva su nombre en el barrio de San Millán, y antes de la fundación por el Patriarca, del que luego se llamó con el nombre de Santa Cruz, hoy existente, con la Santa Cueva a la que se retiraba Santo Domingo.

En 4 de Agosto de 1704 tomaron los ingleses y holandeses la plaza de Gibraltar, en tiempo de Felipe V, que en vano procuró recuperarla.

En 4 de Agosto de 1578, en la batalla de Alcazarquivir, en Africa, murieron tres Reyes; el rey don Sebastián de Portugal herido traidoramente por la espalda. Muley Hamet, rey moro, despojado del reino de Fez, y el vencesor Muley Melue que estaba enfermo y murió en su litiara. (Alvarez de la Puente, p. 68).

En 4 de Agosto de 1556, el pontífice Paulo III concedió por bula al P. general de la Orden jerónima el habilitar a todos los ilegítimos de su religión, y dispensar con ellos, para cualquiera dignidad o prelación, y obtener curatos y beneficios, concesión que ya tenían desde e 1445, por bula de Paulo II.

En 4 de Agosto de 1857 sitió a Segovia la partida carlista de Zariátegui; defendieron sus murallas la milicia nacional, y algunas fuerzas del Ejército. Forzada la puerta de San Ciribán tomaron y saquearon la ciudad, en la que permanecieron has a el 16 del mismo mes. El Alcázar capituló, saliendo para Madrid los cadetes de Artillería.

En 4 de Agosto de 1655 bajada de la Virgen de la Fuencisla, que había sido subida en Julio por la sequía, a la Catedral.

En 4 de Agosto de 1883 visitó en la Catedral a la Virgen de la Fuencisla, la Concepción de San Agustín.

Ildefonso Rodríguez y Fernández

pistola dispuesta, y el que gane mata de un tiro al que pierda...

—¡Caral!—elige el hombre.

—¡Cruz!—asiente la mujer.

Salta la moneda, girando; da en el suelo; rueda; cae por último, de lado, y se detiene...

—¡Sa cruz!—exclama la mujer, que ha ganado.

El hombre le tiende la pistola y dice:

—¡Tira...!

La mujer, sin vacilar, apunta, dispara, y mata al hombre...

Era lo convenido... Era la regla del juego... dice ahora la procesada en su disculpa.

Tiene razón. Era y es la regla del juego, en estos azares del amor y de la muerte, que haya una víctima y un victimario. Y en esta historia americana el juego ha sido limpio y leal.

No ocurre otro tanto acá en Europa, donde al paso que van las cosas, todo hombre y toda mujer que aman o que son amados juegan a cara o cruz su vida sin saberlo, pierden sin haberse enterado, y mueren contra su voluntad, por sorpresa.

El problema de la educación física

Necesidad de que padres y maestros nos preocupemos de él, en vista de su utilidad

II

Desde que Hebert Spencer fustigó tan duramente a la sociedad de su tiempo (1900), por el descuido y abandono en que tenía la educación física en general y más aún la de las niñas, que en Inglaterra ha sido objeto de cuidados y atenciones especiales. En nuestra amada patria, diríamos que hasta que el ilustre general Villalba, con su clara visión de la realidad, creó la Escuela central de Gimnasia de Toledo, esta importante rama de la educación integral no ha tenido eco y ha estado completamente abandonada.

La meritisima labor que viene desarrollando esta Escuela con su plantel de entusiastas e inteligentes profesores, así como las preferencias y entusiasmos que por la Instrucción física siente el actual Gobierno y, sobre todo, su ilustre presidente, general Primo de Rivera, hacen prever una aurora que, empezando a radiar su luz, haga que ésta llegue pronto a los más apartados rincones.

Sin embargo, queda mucho (demasiado), que hacer en esta materia, pues hay muchos—aun los que reconocen toda la importancia que tiene la educación física—que la miran con cierta prevención y hasta con repugnancia, cuando se trata de las niñas, debido, sin duda, a una porción de atavismos y escrúpulos pueriles. ¿No es ese error el de muchos padres y muchos maestros? ¿Cuán-

tos son los que se inquietan, tanto como debieran, por la salud de sus hijos, y cuántos son los que se preocupan de los medios más adecuados para lograr que se crien robustos y vigorosos? ¿Quién piensa en inquirir el género de alimentación que conviene a los niños, qué intervalo sería prudente dejar entre las comidas y las horas del trabajo intelectual? En la población rural, más comúnmente, no es raro ver preocupados a los padres y aun a todos los de la casa cuando algún animal de los domésticos está enfermo, mientras se descuida el desarrollo de los hijos no dando importancia a sus males. Si preguntamos la causa de esa despreocupación a los padres, se extrañarán y nos dirán con Spencer: «¡Oh, dejo todo eso a la mujer!» El número de los que se interesan es relativamente restringido y sin embargo, ninguna preocupación tan útil y natural.

La ciencia, en efecto, nos prueba con mayor claridad cada día la necesidad de vigilar el buen funcionamiento de la vida orgánica porque de ella dependen, en gran parte, tanto nuestra felicidad y nuestros éxitos particulares, como la prosperidad y bienestar de las naciones. Y es que nada se produce ni tiene lugar en nuestro cuerpo que no tenga reflexión, el eco debido en el espíritu; nuestros sentimientos, nuestros pensamientos, nuestras creencias, nuestras resoluciones, son siempre, en cierto modo, tributarias de nuestro temperamento, de nuestra nutrición, de los ejercicios a que nos entreguemos. Completamente diferentes son nuestras maneras de concebir las cosas y de obrar, según que sintamos una plétora de salud o que estemos bajo el imperio de una enfermedad. En fin, aunque la inteligencia conservara toda su lucidez y la voluntad toda su energía, ¿de qué nos serviría, sino tuviéramos la fuerza vital suficiente para ejecutar y traducir en acciones, lo que una y otra hubiese concebido y decidido?

El problema de la Educación física, es decir, el evitar a nuestros hijos y alumnos todo aquello que puede ser nocivo para su salud, procurarles, en la medida en que podamos todo aquello que, por el contrario, pueda acrecentar su energía, velar por que contraloga todos los hábitos propios para dar al cuerpo la flexibilidad y la fortaleza necesarias para la lucha de la vida es, pues, problema cuya solución debemos buscar padres y maestros con el mayor interés, considerándolo como un imperioso deber.

No siempre esie deber es fácil de realizar; la buena voluntad no

basta para guarnos, sino que es necesario tener conocimientos claros, precisos, razonados y estos conocimientos deben adquirirse. Se ha pretendido que todo maestro, todo buen educador fuese médico, pero esto es pedir lo imposible, sin que esto quiera decir que no compartamos esta opinión. Sin que se llegue a ese extremo, no debemos perder ni descuidar ocasión alguna de instruirnos en las reglas fundamentales de la higiene, y los maestros, en los principales ejercicios que pueden realizarse con los niños, en las relaciones estrechas que existen entre las enfermedades del organismo y las del espíritu, especialmente en las pasiones. Por otra parte, estamos persuadidos de que estos estudios serán del agrado de todo maestro, si éste los aborda seriamente, porque ofrecen la enorme ventaja sobre la multitud de estudios, a los cuales nos entregamos de apoyarse en hechos bien concretos, bien precisos y la de que permiten deducir leyes, cuya aplicación práctica tiene el más grande interés. (En nuestro próximo artículo estudiaremos la Educación física en sus relaciones con la escuela primaria).

MIGUEL ANDRÉS SÁNCHEZ
Cantalejo y Agosto de 1927.

Franco prepara un vuelo Vigo-Nueva York

Dicen de Elvas que ha llegado allí, acompañado de su esposa, el comandante Franco. Después de almorzar, salió para Lisboa, donde embarcará para Madeira, a fin de estudiar las condiciones de aterrizaje posible para el proyectado vuelo Vigo Nueva York. Desde la frontera hacia Elvas le acompañó un «guardinha», para evitar que tuviera que dejar una fianza que respondería de los derechos de importación del automóvil. El comandante Franco embarcará en Lisboa, para las Azores, donde hará estudios relacionados con el vuelo, acerca del cual cree aún prematuro hablar.

Lo que piden los funcionarios y obreros municipales

Una respetuosa y razonada instancia que la Federación nacional de obreros y empleados municipales ha elevado a todos los alcaldes de España solicitando que al confeccionar los presupuestos se mejoren los jornales de los obreros y de sus servicios, emplea a dar resultados. El alcalde de San Sebastián ha contestado a la Federación diciéndole que pasa la petición a estudio de la Comisión correspondiente. La Federación ha solicitado audiencia del ministro de la Gobernación con objeto de entregarle dos instancias: una solicitando del Gobierno que igual que se ha hecho de los secretarios y con los interventores de Ayuntamientos, se decreta una escala graduada de jornales y de sueldos que permita a los obreros y empleados municipales cubrir sus más preteritorias necesidades, y otra suplicando la intervención del Gobierno para que el decreto de Septiembre de 1925 no se aplique con carácter retroactivo, como vienen aplicándole algunos Ayuntamientos.

ACCIDENTE DE AVIACION

El piloto y el mecánico, muertos

Barcelona, 5.—Esta mañana, a las diez y cuarto, se elevó una escuadrilla de hidroplanos para realizar vuelos en prácticas. Uno de los aparatos, a causa de una falsa maniobra, perdió el equilibrio y entró en barrena, cayendo al mar, junto a la dársena de Morrot. Iba pilotado por el alférez de navío don Guillermo Illera y el mecánico cabo Rajas. Inmediatamente acudieron los oficiales y marineros de los buques «Río de la Plata» y «Dédalo», recogiendo el cuerpo del alférez y trasladándole al «Dédalo», pero sus esfuerzos resultaron inútiles, pues falleció poco después a consecuencia de una gran conmoción. El cabo se ahogó, habiendo desaparecido el cadáver. A bordo del «Dédalo» se personaron el comandante de Marina, los jefes de aviación y el capitán general, que iba presidiendo el ejercicio del conde de Santa Marina cuando recibió la noticia de la desgracia. El señor Illera sufrió otro accidente en Huelva cuando fué a recibir al comandante Franco, habiéndosele incendiado el aparato y resultando él con quemaduras. Se realizan trabajos para encontrar el cadáver del mecánico Rajas.

**DESDE MADRID
HA MUERTO ADOLFO CUENCA**

Cayó una víctima más. En el Templo del Arte ha succumbido aprisionado, bajo la cruel garrra de la tuberculosis, otro de sus fieles. Minerva ha aumentado el número de mártires inmolados en sus aras. Una vez más, la muerte caprichosa segó una vida en flor y apagó el perfume de su cáliz virginal con acerbos gotas de dolor. Adolfo ha muerto en plena juventud, henchido de santas inquietudes, de ilusiones doradas, de vehementes fervores, cuando empezaba a recoger los primeros laureles del triunfo y a saborear las cálidas y sanas caricias de la gloria. Ha muerto como mueren la inmensa mayoría de nuestros poetas: en la más espantosa de las miserias. Habituado a humilde cuarto en la calle de las Huertas, y en él le acompañaba el cuidado cariñoso de una vieja criada que todo lo sacrificó a los sueños románticos del poeta, a las frustradas esperanzas y ambiciones espirituales del periodista malgrado. El Creador dijo al hombre: «Ganarás el pan con el sudor de tu frente». A través de los siglos la maldición bíblica sigue en pie. En esta titánica y ardua lucha no hay pan ganado con sudor más amargo que el pan del poeta. Es pan amasado en el seno de la adversidad y del dolor, con sollozos del alma, con lágrimas del corazón—esas lágrimas rebeldes que no quieren caer como diría Baudelaire—, con trozos de vida, con jirones de juventud. Por esto, tal vez la lira del poeta está siempre pulsada y predispuesta para cantar con lamentos sentidos y quejumbrosos, las adversidades, las tristes derrotas, las trágicas convulsiones del espíritu taciturno, las miserias y ruindades, todos los ásperos abrojos que hieren con sus punzantes y aceradas espinas los olorosos cálices y perfumados pétalos de las delicadas florecillas del bien y del amor que, medrosas y cobizadas, tratan de poetizar la prosa del pensil humano. Adolfo fue redactor-jefe de «La Tribuna». En la actualidad era asiduo colaborador de «Prensa Gráfica». Aun cuando su labor es muy profusa y numerosa—tan numerosa y profusa como bella y acertada—sólo deja un libro publicado: «Entre diablos y clérigos». Bello tomo de poesías, con prólogo de Benavente y epílogo de Zozaya, que fué unánimemente elogiado por la crítica toda. Las columnas de este diario se vieron favorecidas con su brillante cooperación. Desde Sepúlveda envió crónicas bellísimas. Cantó a Castilla con acierto y entusiasmo, siendo un fiel intérprete de su ambiente. Su verso cálido, limpio, sonoro, fuerte y viril, su prosa vibrante y próspera, pintaron con maravilloso cariño y colorido escenas y costumbres castellanas. Adolfo, luchador infatigable, fino y delicado humorista, excelente compañero, afable y cortés, mereció siempre la simpatía y el entrañable cariño fraternal de todos cuantos le trataron. Impasible, estoico, ha visto cómo se iba extinguendo la luz de la existencia. Sin cobardías ni temores, con altivez santa ha esperado el momento supremo, ese momento en que todos los sueños se desvanecen para emprender uno eterno y desconocido, ese momento en que todas las esperanzas se esfuman y solamente el tético silencio del arcano y el enigma inexcrutable fluctúan por doquier. Como tributo a su vida laboriosa y sufrida, modelo de trabajo callado e incansante, de abnegado sacrificio, sin estruendos vanos; como recuerdo a sus contrariedades e infortunios; como triste despedida que cante su memoria; como deber ineludible de amigo y compañero, hoy, más que con la pluma, con el corazón, le doy el adiós último al poeta, al periodista bueno, que tal vez encuentre y le ofrezca la muerte lo que no encontró y supo negarle la vida.

ANTONIO LINAGE
DEL CONSEJO DE AYER

La Asamblea Nacional

Ultimos toques al proyecto. El propio presidente del Consejo, terminada la reunión de los ministros, amplió la referencia oficiosa con algunas manifestaciones. Manifestó que hoy, jueves, por la tarde, regresará al Escorial, donde el viernes próximo almorzarán con él los ministros de Gracia y Justicia e Instrucción pública, con el fin de dar los últimos toques al proyecto de la Asamblea Nacional.

Sobre este extremo nada más dijo el general Primo de Rivera; pero sus palabras indican claramente que el estudio se halla muy avanzado y sólo pendiente de algunos detalles.

Las hojas clandestinas de San Sebastián

También habló el presidente del Consejo del acuerdo adoptado en Consejo sobre el asunto de la divulgación de las hojas clandestinas que fueron circuladas en San Sebastián, de la que se ha declarado único autor el ingeniero de aquel Ayuntamiento señor Machimbarrena.

—La caballerosidad de dicho señor—dijo el general Primo de Rivera—al declararse responsable del escrito nos ha obligado a proceder benévolutamente con él, lo mismo que con los demás, juzgándoles con un criterio bastante amplio.

Nuestras noticias son las de que han sido levantadas las sanciones que pesaban sobre los restantes acusados, y atenuada la referente al señor Machimbarrena.

Una petición de los secretarios de Ayuntamiento y de Diputación

En representación de sus compañeros, una Comisión de secretarios de Ayuntamiento y de Diputaciones ha solicitado del ministro de la Gobernación se le dé preferencia en el actual concurso para desempeñar el cargo en las plazas vacantes, ya que para cubrirlos se dictó la Real orden de convocatoria, de la que ellos, y únicamente ellos, proceden; por esto solicitan esta preferencia, en este primer concurso con relación a los procedentes de la otra oposición, y a los interinos o no interinos, que la mayoría ni son abogados ni han hecho la oposición como ellos. También solicitan que se estime

Si prueba el CAFÉ que venden en el Nuevo Economato

quedará tan satisfecho, que seguirá siendo asiduo consumidor y lo recomendará a sus amistades. Mezcla Moka, Puerto Rico y Caracóllito. Theste diario. Garbanzos de varios tamaños, cochuras finísimas. Chorizos de Cantimpalos.

Plaza del Corpus, 10 Carretera Boceguillas, 2

El aire fresco
Es bien recibido durante el verano y, sin embargo, muchas veces contribuye a producir enfriamientos. Contra éstos, así como contra dolores de cabeza y muelas, cefálica, gota, reumatismo, etc. las **Tabletas "Bayer" de Aspirina** constituyen el calmante más eficaz. La característica exterior del empaque original es la hoja encarnada acompañada de la cruz Bayer.

Los grandes raids aéreos

El «record» de duración. Berlín, 4.—Mañana o pasado, un avión de 510 HP. saldrá para conquistar el «record» de duración, con una carga útil de 3 700 kilos. Si esta prueba obtiene éxito, el mismo aparato, provisto de un motor nuevo, emprenderá, después de unos días de descanso, el vuelo de Dessau a Nueva York, sin escalas. El periódico «Tag» de esta noche publica un artículo haciendo notar la lucha actual entre aviadores franceses y alemanes, como competidores encarnizados, y advierte que Alemania y Francia parten de concepciones diametralmente opuestas, pues mientras los franceses se limitan al sistema de fabricar aparatos destinados únicamente a establecer «records» deportivos, Alemania, por el contrario, trata con sus tentativas de contribuir activamente a una solución del problema de los transportes aéreos a larga distancia. El «record» mundial de distancia sin escala. Londres, 5.—Ayer mañana salieron secretamente del aeródromo de Croydon, tripulando un aparato de nuevo tipo, los aviadores Carr y Dearth, que intentaban bair el «record» mundial de distancia sin escala. Por causas todavía desconocidas, el aparato cayó por la tarde en el Danubio, resultando heridos los dos pilotos. Los preparativos británicos se hacen en el mayor secreto. Londres, 5.—Una fuerte guar-

como mérito el número que obtuvieron en la oposición, como ocurre en todas ellas.

Los solicitantes de ambas peticiones tienen indudablemente más derecho que los demás del Cuerpo para ocupar las plazas en la actualidad vacantes, ya que únicamente ellos opositaron para estas plazas.

Si atiende el ministro esta petición, en los futuros concursos cada concursante solicitaría con relación al número que obtuvo, y se evitaría el maremagnum del actual, que para cada plaza hay cerca de 200 solicitantes, y sin embargo, muchas se quedarán de momento sin secretario por haber sido elegidos en muchos Ayuntamientos o Diputaciones.

No creemos que esta reforma atacaría ni levemente el principio de la autonomía municipal ni provincial, sobre todo teniendo en cuenta que la autonomía que en definitiva hay que mantener a toda costa es la administrativa.

Las obras en la Academia general de Zaragoza

Se ha publicado un decreto en el que se declaran de reconocida urgencia las obras de la Academia general militar, y en su consecuencia se procederá por la Comandancia de Ingenieros de Zaragoza, y en el más breve plazo posible, a formular los proyectos y presupuestos correspondientes.

Todas las obras han de responder a un plan armónico y de conjunto, que deberá ser previamente sometido a la aprobación del ministro de la Guerra, y que habrán de estar realizadas y entregadas antes del 1 de Octubre de 1929; pero el día 1 de Octubre de 1928 habrán de estar terminados los pabellones y dependencias indispensables para acomodar un contingente de 300 alumnos y los pabellones de mando aprobados en el proyecto general y que forman parte del tercer grupo.

LOS GRANDES MACHS DEL BOXEO

España cuenta con cuatro campeones de Europa

El desquite de Dempsey. Nueva York, 4.—El combate de desquite entre Dempsey y Tunney, que se celebrará en Chicago el 15 de Septiembre, a diez «rounds», reportará a Tunney 750 000 dólares y 500.000 a Dempsey.

El empresario calcula que habrá una concurrencia de 150.000 espectadores y una recaudación de dos millones de dólares. El precio de la butaca de «ring» será de 40 dólares.

El español Rayo, campeón de Europa en pesos ligeros

Barcelona, 4.—En el campo del Gracia F. C., y ante enorme multedumbre, el púgil español Luis Rayo, en un combate a quince asaltos, ha arrebatado el título de campeón de Europa de los pesos ligeros al francés Lucien Vinez.

En el sexto asalto Lucien Vinez recibió un directo de Luis Rayo y sufrió una lesión en el pómulo izquierdo, quedando con la cara ensangrentada.

A partir de este momento, el boxeador francés dedicóse más que nada a defender la cara de los temibles golpes de su rival y a procurar impedir por todos los medios que éste consiguiera la victoria en una forma inmediata. Únicamente en el último asalto reaccionó algo el campeón francés, consiguiendo inclinar hacia su lado la ventaja en ese asalto. Bien es verdad que Luis Rayo seguro ya de su triunfo por una aplastante mayoría de puntos, hizo poco para contrarrestar la reacción de Lucien Vinez.

El fallo declarando vencedor y campeón de Europa, por tanto, a Luis Rayo, fué acogido con una ovación enorme.

España cuenta, después del triunfo de Rayo, con cuatro campeones de Europa: Paulino Uzcudun, en el peso pesado; Luis Rayo, en el ligero; Antonio Ruiz, en el peso pluma, y Victor Ferraud, en el peso gallo.

CUENTO

El Idealismo y el materialismo

Ya debo estar muy cerca. Si; estos campos resecos, sin árboles, sin agua, con los rastrosojos calcinados bajo el sol de fuego, son los que rodean a mi pueblo. No me cabe duda que esto es verdad. Lo tengo bien grabado en la memoria. Aunque no fuera por otra cosa yo reconocería por estos campos inmutables la proximidad de mi pueblo. Mi tierra era y es así: de desabrida, árida y desierta.

Ya estamos en el pueblo. Nadie en la estación. Los esperaba. Quién va a preocuparse por mi llegada. Además nadie tiene noticia de ella. Y aunque lo supieran ningún vecino se preocuparía por mí. Si supieran que tengo mucho dinero, acaso; pero como no lo saben... Seguramente nadie me reconocerá. Cuando marché tenía doce años. En el pueblo no quedaban sino algunos parientes lejanos a los que nunca he querido escribir ni recordar. Mejor es que no haya venido nadie a recibirme. Así podré andar con mayor libertad y nadie me molestará contándome cosas que no me interesan.

Tenia deseos de volver a ver el pueblo. Preciso es confesarlo. Allí en Madrid, sentía de cuando en cuando el aguilonazo de volver a esta tierra de Castilla. En realidad le debo un gran favor, el de haber en mí todo rastro de idealismo.

Si yo hubiera nacido en Andalucía, en Levante, en Galicia, seguramente la contemplación de los jardines de ensueño, de los árboles, de todo el panorama espléndido, en fin, hubieran hecho de mí un espíritu pensador, sentimental. Pero aquí, la tierra es dura, áspera. No tiene árboles ni agua. Es llana como la palma de la mano. Y aquí, necesariamente ha de morir todo idealismo. Los espíritus resultan como la tierra: duros, inflexibles, materialistas.

Y así soy yo. Recto como esta campaña, reseca, sin horizontes. Duro como esta tierra sedienta donde se quiebra la raja del arado...

Esto me ha servido para no vacilar. Para marchar siempre, decidido, hacia adelante cumpliendo lo que creía mi deber. Y ningún sentimentalismo ha bastado a torcer mi camino. Todo lo que soy se lo debo al espíritu que supieron inculcarme estas tierras. Así, a los doce años, paría del pueblo, sin penas ni alegrías, dispuesto a vivir mi vida. Y la he vivido. Mejor dicho, la estoy viviendo.

¿Qué hubiera sido yo a no haberme quitado la vista durante años de estos campos secos, sin árboles, sin ondulaciones, todo

idealismo, a no haberme desquitado de todo rastro de sentimentalidad? Nada. Puedo asegurárselo. Nada. Habría quedado en mitad de camino. Hoy sería un pobre hombre cargado de familia, de obligaciones y muerto de hambre. Afortunadamente yo no he sido ni soy un sentimental. ¿Qué convenceremos? Pues voy a contaros una historia muy sencilla pero que es el escollo más grande que he tenido que vencer:

Contaba yo entonces veinticuatro años. Donde yo trabajaba era de compañero, con el mismo sueldo, un muchacho inteligente, listo. Padeecía, sin embargo, un gran defecto: el de ser algo listillo. Nos hicimos amigos, amistad, aunque en la mayoría de las ocasiones no valga para nada, es en algunas útil.

Y sucedió que un día vino una mujer: Luisa. Bonita. Yo sé adjetivar para descubrir los todos sus detalles una mujer. Puedo decirlo esto: era muy bonita y, además, muy graciosa. Fué un choque terrible para mí. Materialismo. A punto estuve de declararme vencido. Ella me mostraba, en toda ocasión, su preferencia. Yo llegué a estar enamorado. Pero la realidad, el materialismo, que los páramos castellanos inculcaron en mi espíritu, triunfó. Pensé. Y el pensamiento fué: muerte del amor.

Mi compañero de trabajo, caso con ella. Yo no la he visto a ver. Algunas veces, justo cuando confesarlo, la he recordado con tristeza; pero siempre la realidad salió rápidamente al paso del sentimentalismo y triunfó de él.

Días antes de emprender el viaje me encontré con mi antiguo compañero, con el actual marido de Luisa. Gordo, risueño, con una sonrisa de idiotizado en los labios. Me habló de Luisa. Son felices, según él. Tienen seis hijos. El continúa ganando cincuenta duros.

Cuando me afirmaba que yo era feliz no tuve más que mirarme los ojos hinchados por la bebida al aspecto idiotizado de su nombre, a los codos rotos de su traje, para darme cuenta de que la felicidad no estaba al lado de Luisa como mi ex compañero pretendía.

Si yo hubiera sido algo sentimental, hoy sería el marido de Luisa, tendría seis hijos, bebería alcohol y llevaría los codos rotos.

A eso sólo conduce el sentimentalismo. Para destruir el sentimentalismo no hay nada más que ver la realidad. Yo empezaba ahora a ponerme algo sentimental. Ahora mi tierra. Y he venido para verla y matar el sentimentalismo tonto. La había empujado con el recuerdo. Sólo quería un instante desaparecer de la aforanza y ya deseaba únicamente volver a Madrid. Acaso no entre siquiera en el pueblo.

EDUARDO DE GUZMÁN

Información local



Agosto 3
Miércoles
Yo he sentido siempre una irracional simpatía hacia esos forasteros solitarios que suelen hacer las gas estancias en las terrazas de los cafés instalados en el centro de la población.

Por lo regular, esos forasteros tienen tiempo sobrado para leer y matan algunas horas en la lectura de periódicos y revistas.

No se deflenen a estudiar la sonomía de la localidad que visitan, ni les importa gran cosa la vida febril que pasa ante sus ojos.

Son aves errantes, peregrinas del azar y de la aventura que al día sabe de dónde vienen y a dónde van; extinguiéndose como las ces fugaces, en las noches blancas del período estival.

De sociedad

Viajes
Ha salido: Para Oviedo, el ex concejal de Ayuntamiento don Eugenio Nonde. —Salieron ayer para Pedrajas de San Esteban, donde pasarán el presente mes el capitán de Artillería señor López Varela (don F.) y su distinguida señora hijos.

De días
Mañana es el santo de las Blancas de las Nieves; celebrando, entre otras su fiesta onomástica, las señoras de Villar y de Martínez (don José).

Misa de sufragio
A las once de la mañana de hoy se celebró en la Catedral una misa reada por el alma de los que succumbieron el 4 de Agosto de 1857, en defensa de ciudad, contra la facción Zariategui. Al piadoso acto asistieron el Ayuntamiento en corporación, las autoridades y distintas comisiones oficiales.

La verbena de anoche

En el solar del Casino de la Unión se celebró anoche una verbena que estuvo muy concurrida y resultó brillantísima. El público era verdaderamente extraordinario, ofreciendo la verbena el más lucido aspecto.

Durante ella, tuvo lugar la fiesta del abanico, que consiguió el más completo éxito, entreteniéndole agradablemente a la concurrencia.

Por un jurado competente se adjudicaron los premios a las señoritas siguientes:

Primer premio, consistente en un juego de uñas, a Margarita Colmenarejo; segundo premio, una caja para uñas, «Coly», a Julita Serrano, y tercer premio, una caja de polvos y lápiz labios, marca «Coly», regalo de la droguería de Marcos, a la señorita María Rosa Lozano.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el general de Artillería don Ramón Rexach, estimado amigo nuestro.

Mucho celebraremos su alivio.

La música en los paseos

Hoy, de diez a doce de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Las alegres modistillas, pasodoble.—San Miguel.

2.º Tisian, fox-trot.—C. Maldonado.

3.º (A) Loye Pepa?, schottis; (B.) su alteza la java, java humorística.—San Miguel.

4.º La holandesa, selección de la ópera (primera vez).—Paul Rubens.

5.º Corazón gitano, marcha.—J. Martín.

6.º Manoleras, pasodoble.—San Miguel.

Se reparten muestras gratuitas de «Abono Halmayer» para flores y plantas. Véase anuncio ilustrado

Segovia religioso

En los PP. Misioneros

El viernes se tendrá el ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición, sermón y cánticos, a las siete.

El sábado se celebrarán los actos del retiro para señoras: por la mañana, a las diez, misa con plática; por la tarde, a las siete, ejercicio del primer sábado de mes.

El domingo la comunión del Apostolado, a las ocho y treinta; por la tarde, la función a las siete.

En San Miguel

Mañana, primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia de San Miguel los siguientes cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús:

A las nueve de la mañana se dará la misa de comunión general, y por la tarde, a las siete, expuesta S. D. M., se rezará el rosario y se hará el ejercicio acostumbrado.

Novena a San Roque

Siguiendo la costumbre de años anteriores, el día 8 comenzará en la iglesia de San Miguel la novena en honor de San Roque.

Todos los días, a las nueve de la mañana, se dará misa en el altar del Santo, y por la tarde, al anochecer, se rezará el rosario y se tendrá el ejercicio de novena.

Si alguna persona piadosa desea costear algún día de novena, o contribuir a estos cultos con sus limosnas, puede dar aviso en la sacristía de dicha iglesia.

Guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús

Mañana, primer viernes de mes, se celebrarán en la iglesia del monasterio de la Visitación (San Clemente), los cultos mensuales: Por la mañana, a las ocho y

media, habrá misa de comunión, y por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, acto de desagravio y plática, por el R. P. Jáuregui (S. J.); terminando con la bendición del Santísimo. Se suplica la asistencia.

En San Martín

El sábado próximo, día 6, empieza la novena a San Cayetano. Todos los días, a las ocho y media, habrá misa rezada, y a continuación, la novena.

En los Padres Franciscanos

Mañana, primer viernes de mes, a las nueve de la mañana, será la misa sacramental al Sagrado Corazón de Jesús, y a continuación el ejercicio de los primeros viernes de mes, con cánticos, terminando con la bendición y reserva del Santísimo.

En El Salvador

En esta iglesia se celebrarán los días 5 y 6 del corriente solemnemente cultos en honor de su Titular.

El día 5, a las seis de la tarde, se cantarán solemnes vísperas.

El día 6, a las once de la mañana, misa sacramental con sermón, que predicará don Eugenio de Lucas, quedando Su Divina Majestad de manifiesto hasta las seis de la tarde en que se hará la reserva.

JOSE HERAS

GRANDES ALMACENES DE VINOS en la capital. calles: San Marcos, 14, teléfono 125, y Asunción, 3, teléfono 179, con SUCURSALES en San Ildefonso y Carbonero el Mayor

Sin propósito de establecer competencia, siempre perjudicial y sólo por importantes y recientes compras, con el fin de dar salida, en el más breve plazo, a los géneros almacenados, para situar los últimamente adquiridos, ofrezco a mis clientes y público en general VINOS TINTOS y BLANCOS de inmejorable calidad, al precio de 7,50 pesetas arroba

FACILITO ENVASES GARANTIZO CALIDAD Y MEDIDA

Sucesos locales

Los alambres espinosos en los paseos públicos

Empezamos por reconocer la falta de respeto por parte de los niños hacia los jardines públicos, cosa de que al fin debemos también reconocer que son culpables principalmente los mayores, que no saben cultivar las finas inteligencias. Pero aun dando todo esto por sentado, nos parece también poco culta la medida de reprimir los abusos que puedan cometerse por parte de los chicos, con la instalación de alambres espinosos que a veces ocultos entre los setos pueden herir a cualquiera que por ellos se acerque aun sin ánimo de producir daño alguno.

Ayer, una pobre niña sufrió las funestas consecuencias de estos alambres espinosos, que da gran resultado para contener el paso de ganados de una finca a otra, pero que nunca deben ser aplicados en jardines públicos, a cuyo cuidado deben estar los guardas, imponiendo las oportunas multas, no a los pequeños delincuentes, sino a sus padres que son, en suma, los culpables.

La niña que se hirió ayer se llama Asunción Rodríguez y Rodríguez, la cual, jugando con

otras, sufrió una caída encima de los setos rodeados de alambres espinosos, que la produjeron una herida por desgarrar en el muslo izquierdo, y una contusión en la rodilla del mismo lado.

Fué curada en la Casa de Socorro.

Accidente de trabajo

El obrero Florencio Santuste González, de veintitrés años, soltero, obrero albañil, domiciliado en Cañuelos, 5, estando trabajando en las obras de la Diputación, se produjo una herida confusa en el pulpejo del dedo pulgar de la mano izquierda.

También fué asistido en la Casa de Socorro.

La casa Fermín

terminadas las importantes reformas llevadas a cabo en el local, reanuda el lunes la venta con infinidad de artículos a precios de propaganda

Lea usted nuestro anuncio de mañana

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 5 TARDE

Una nota del ministro del Trabajo

En el ministerio del Trabajo se ha facilitado hoy una nota expresando que enterado el Gobierno de que se ha hecho cierta campaña de Prensa afirmando haberse recibido un aviso diplomático denunciando la existencia de alcohol metálico en los productos alcohólicos españoles que se exportan a las repúblicas sudamericanas.

El Gobierno sale al paso de esa campaña, asegurando que no existe ninguna nota ni indicación relacionada con ese asunto, habiéndose ordenado se investigue la procedencia de esa falsa noticia para la debida sanción.

El viaje de la reina Cristina

Comunican de San Sebastián que S. M. la reina doña María Cristina ha demorado el viaje que tiene proyectado al extranjero.

Las hojas clandestinas de San Sebastián

Ha causado excelente impresión el criterio de benevolencia del Gobierno respecto al autor de las hojas clandestinas contra el presidente del Consejo de ministros, circuladas en San Sebastián y de las que se ha declarado autor el señor Machimbarrena.

Curso de Gimnasia

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, publica un Real orden disponiendo la apertura de un curso en la Escuela de Gimnasia de Toledo, para oficiales y sargentos, del 15 de Septiembre al 12 de Diciembre.

CORRESPONSAL

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER	
Presión atmosférica.....	80 8
Dirección del viento.....	Sur.
Temperatura máxima.....	30 2
EN LA MAÑANA DE HOY	
Presión atmosférica.....	81 6
Dirección del viento.....	Sur.
Temperatura mínima (protegido).....	21 2
Pronóstico del tiempo.....	nuboso.

Comedor de Caridad

Comida cocido con huesos de vaca. Cena: sangrecilla con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 82; niños, 52; total 134. En la cena, adultos 52, niños 51, total 103. Total del día, 197. Se vendieron 40 raciones a 0,15 pesetas una. Costeado por la Institución.

SUETOS

Nunca jamás

artículo alguno consiguió el triunfo alcanzado por los riquísimos cafés torrefactos

marca EL CAFETO

sobre todos sus similares. Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Se desea muchacha para todo, sepa cocinar. Horas, de nueve a doce y de dos a cuatro. Coches, 2, segundo derecha.

CALDAS DE OVIEDO

Reuma, catarros, gripe mal curada. Gran hotel.—Todo confort 15 de Junio a 30 de Septiembre

Médico director: don Hipólito Rodríguez Pinilla, catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid

Ama de cría Se necesita para casa de los padres. Razón, Marqués del Arco, 56 y 58, bajo, Segovia.

Se venden 8.000 pinos de los pinares de Juarros de Voltoya. Para informes, el guarda mayor del mismo.

Se arriendan los pastos de la «Pedrona», para 800 a 1.000 reses lanaras. Para tratar, con Mariano Moral, en La Losa.

Ama de cría se necesita para casa de los padres. Casa Moneda, fábrica de harinas, Segovia.

Se venden un lote de dos novillas y un novillo holandés; una preñada de cuatro a cinco meses. Para tratar, con Restituto Arribas, en Cantimpalos.

Se venden dos vacas holandesas, una parida de seis días y otra cumplida, bastante producción próximo 5 litros. Para tratar, con Sil, vestre Moreno, en Sangarcía.

Ama de cría casada, de diez y nueve años, leche de seis meses, se ofrece para criar en su casa. Razón, Teodoro Hernández, en Carrascal del Río.

Se vende puerta carretera. Razón, plaza de los Espejos, número 5. Carpintería.

Se vende una vaca suiza, cumplida del tercer parto. Para tratar, con Jacinto Otones, en Fuentepelayo.

Visiten la nueva zapatería LOS CHICOS

Se están recibiendo gran surtido de calzados (últimos modelos). FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO

Hallazgo El día 2, de una cantidad que será entregada a la persona que acredite su pertenencia. Razón, en la Administración de este periódico y Muerte y Vida, 18, segundo.

ALMACEN DE PESCADOS JUAN JOSÉ GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital. He aquí los precios

PESCADOS RECIBIDOS	Preño Medio Kilog:
Merluza.....	1 75
Cocojo.....	2 00
Bacalao.....	0 80
Pommes de terre.....	0 80
Sardinas.....	0 80 y 1 90
Salmonetes.....	5 00
Lenguados.....	5 00
Calamares.....	5 00
Zapateros.....	0 60
Chicharros.....	0 60
Bonito.....	1 50

INDUSTRIAS GUILLEN (S. A.)

CALEFACCION Y SANEAMIENTO

Instalaciones de calefacción central y por pisos, por vapor y agua caliente, secaderos industriales, especialidad en calefacción combinada con cocina IGSA H. patentada. Saneamiento de edificios, abastecimiento de aguas. Motores de diversas marcas y bombas para elevación de aguas y extinción de incendios. Oficina técnica para estudios completos de saneamiento, elevación y traída de aguas. PROYECTOS Y PRESUPUESTOS, G^o ATIS. CASA CENTRAL: Santa Engracia, núm. 6. — Madrid. SUCURSALES: VALLADOLID. — AVENIDA DE ALFONSO XIII, 17. ZARAGOZA. — ALFONSO I, NUM. 51. — AGENTE EN SEGOVIA — D^o N MANUEL SANTAMARIA CÁRIDA, JUAN BRAVO, 70

Antiguo comercio de la Plaza Mayor El Gran Barato Frente a las bólas de la Catedral, San Frutos, 1

Durante el mes de AGOSTO ofrecemos a nuestra numerosa clientela NUEVAS y GRANDES REBAJAS, en todos los artículos

NOTA DE PRECIOS DE PROPAGANDA

	Pesetas		Pesetas
Colcha piqué, matrimonio.....	10,00	3 paños gamuza (para muebles).....	1,50
» camera.....	5,50	3 servilletas, clase superior.....	1,20
Sábana vainica, clase extra, camera.....	5,50	Percal francés, buen colorido.....	0,75
Sábana vainica, clase extra, matrimonio.....	6,75	Ottoman listado (especial pijama).....	0,75
Pieza nubelina 000 (2 metros).....	24,00	Vichy, superior calidad.....	0,50
» granizo oro.....	24,00	» torcido, doble ancho.....	2,00
» suave anuncio (10 metros).....	8,00	Retor superior, fuerte.....	0,45
» rosete.....	9,00	Satén, negro.....	0,90
» tela blanca, propaganda (5 metros).....	3,50	Popelín lisos, todo el colorido.....	1,00
Pieza tela especial, señora y niños (5 metros).....	5,00	Retor curado, buen ancho.....	0,80
Toallas blancas, afeitadas.....	0,40	Corte colchón torcido, camero.....	5,00
Almoadas vainica, cámaras.....	0,70	Idem fd. fd. matrimonio.....	9,50
Manteles extra, buen tamaño.....	1,00	3 pares calcetines, caballero.....	1,00
Delantales cocina.....	0,50	3 » medias, señora.....	0,75
		3 pañuelos blancos, caballero.....	1,25
		3 » cenefa.....	1,00
		3 » señora.....	0,15
		3 paños cocina, semi-hilo.....	1,00

2.000 cortes batas vuela fantasías 1,25 corte

Gran surtido en lanas para señora y cortes traje caballero desde 15,00 pesetas

(-) EN BREVE (-)

Apertura casa Jiménez

Mercadería, paquetería, bordados y géneros de punto (ESPECIALIDAD EN MEDIAS Y CALCETINES)

Cervantes, 15. (Antes casa Rodera)

Aventadora «La Reina de Castilla»

Hermenegildo García ofrece esta maravilla:

La mejor aventadora que es «La Reina de Castilla».

A todos los labradores les aconsejo y les digo:

—No compren aventadora «sin antes estar conmigo».

Si entre otras aventadoras, ésta habéis visto a la orilla,

seguro es que compraréis esta «Reina de Castilla».

Si es que queréis, labradores, llevar una cosa buena,

no compréis un armatoste, por ahorraros cien pesetas.

Donde se ve permanente es en su tiempo en las eras,

y quedando satisfechos del funcionamiento «dellas».

Pues os puedo asegurar, en una hora de bielda,

a más de veinte fanegas de trigo y cebada treinta.

Estando el grano y la paja en condiciones muy buenas,

pues esto se ve muy pronto al ir a ponerla en bielda.

Huid de esos armatostes, que son torpes y no aguantan,

pasando a la paja el grano «y no clasifican granzas».

Si me la compráis a mí sabed que os la vendo a prueba que yo no exijo contratos mientras no se experimentan.

Si queréis comprar seguros, no os fiéis de estratagemas,

fixaros en realidades; lo demás, todo es... pamama.

Si las queréis con motor también os las vendo buenas,

que bieldan, criban y ensacan, pero cuestan más pesetas.

La aventadora que os vendo es todo una maravilla,

pues no hay ninguna que iguale a «La Reina de Castilla».

Hermenegildo García

Valdesamonte, a 17 de Mayo de 1927.

Venéreo - Sífilis - Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general ROMERO-MEDICO

Consulta: de una a dos y de tres a cinco de la tarde JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELÉFONO NÚM. 9 (SEGOVIA)



antes

después

Sus flores y plantas se morirán de hambre, sino se les proporciona en su debido tiempo el alimento necesario en forma de

Abono para las plantas HALLMAYER

De venta en las droguerías, al precio de

Pesetas 0,75, paquete de 125 gramos
 » 1,00 » de 250 »
 » 1,50 » de 500 »
 » 2,50 » de 1 kilo

Se regala una muestra suficiente para una maceta al que presente recortado este anuncio en casa de don Pablo Fernández JUAN BRAVO. 52.—SEGOVIA



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIN

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9.—Apartado 733.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Importante casa de maquinaria

de MADRID, precisa representantes activos, solventes y bien relacionados para la venta de motores DIESEL, motores de gasolina, grupos eléctricos, grupos moto-bombas, correas, etc.

DIRIGIRSE AL APARTADO 8.073

LO MEJOR PARA LAS CANAS "LA HIGIENICA"

Agua vegetal de Arroyo



Maravilloso producto para restablecer a los cabellos blancos a su primitivo color. No mancha la piel ni la ropa; puede aplicarse con la mano. Es la única presentada en varias Exposiciones Internacionales y extranjeras con medallas de oro y plata.

Pídese en Farmacias y Peluquerías.

¡Desconfiar de las imitaciones!

50 años de éxito.

gobierno que acaba de aprobar el Gobierno para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y los retirados. Formularios, documentos y modo de obtener esos destinos. A 5,50 ejemplar a provincias, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de LA PATRIA, Ancha de San Bernardo, 73, Madrid.

Suscribiéndose también a LA PATRIA, órgano nacional, recibirá las relaciones de vacantes y de adjudicaciones que publica Guerra, y noticia de cómo ha de tramitar sus solicitudes. CINCO pesetas trimestre; pago adelantado.



APOPLEJIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente con Antiapoplético "Berdaguer"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálítico, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su postura es absoluta..., no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO VERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» deben su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina. De venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7 y principales farmacias de España. Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

NORIAS "ZORITA"

Si desea usted regar con abundancia y economía, adquiera norias «ZORITA» de nuestra fabricación. Son las de mayor rendimiento y duración. Disponemos de distintos modelos accionados a brazo, caballería y motor

Pida catálogos gratis a los fabricantes

ZORITA, MEDINA Y HERRERA

Calle de Miguel Iscar, número 4.—Valladolid

REPRESENTACION DE LAS MOTOCICLETAS «ARLEY DAVIDSON»

Núñez de Baiboa, 18, triplicado.—MADRID

Stok completo de piezas de recambio LEGITIMAS

YA NO SON CARAS LAS PIEZAS LEGITIMAS

"HARLEY DAVIDSON,"

Pedid precios y os convenceréis

las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo

PROSPECTOS Y VENTA

Francisco M. Marco, Plaza del Corpus, 7.—Teodoro Valaseo, Plaza Mayo, 3.—Droguería

Vendo automóvil "Studebaker,"

Facción, siete plazas, modelo «Big Six» seminuevo. Trato directo. Adolfo Serrano. Monte León, 38.—MADRID

Para sargentos

cabos, soldados, licenciados del Ejército, destinos del Estado. Informes gratis. Centro gestor, Toledo, 64.—Madrid

REUMATICOS

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en meses de un mes

Tratamiento legalmente elaborado y registrado en Sanidad

ESCRIBID

PROGRESO, 17.—BURGOS

40 plazas de 4.000 pesetas

Auxiliares facultativos de Montes. No se exige título. Ejercicios en Abril. Nuevas contestaciones por los catedráticos de la Escuela. Suscripción 80 pesetas y pago a plazos mensuales de 20. Preparación competente en el

Centro "Editorial Reus,"

Casa fundada en 1852

CLASES: PRECIADOS, 1.—LIBROS: PRECIADOS, 6

Correspondencia Apartado 12.250.—MADRID

No confundirse con un Instituto que usa indebidamente nuestra antigua marca REUS

Venta exclusiva

de un producto químico insuperable de gran consumo y de beneficios extraordinariamente elevados, se cede por poblaciones o regiones. No se necesita experiencia ni capital o tienda. Prospectos y condiciones gratuitos

REUSO-KASSEL en Kassel (Alemania)



AVISO

Casa muy acreditada necesita agente exclusivo para el ramo de neumáticos en esa provincia y en la de Avila. Presuntamente buenas referencias. Apartado de San Sebastián.

Mercados

SEGOVIA

Trigo, a 86 reales la fanega.
 Centeno, a 64 id., id.
 Cebada, a 58 id., id.
 Algarrobas, a 51 id., id.
 Yeros, a 51 id., id.

VALLADOLID

Trigo, a 22,25 pesetas los 45,24 kilos.
 Centeno, los 41,80 kilos, a id. 16,00.
 Cebada, los 32,20 kilos, a id. 9,50.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a id. 18,75.
 Yeros, los 45,24 kilos, a id. 18,75.

SEPUVEDA

Trigo, a 20,00 pesetas la fanega de 45 libras.
 Centeno, a 15,50 id., id.
 Cebada, a 11,00 id., id.
 Avena, a 7,50 id., id.
 Algarrobas, a 15,00 id., id.
 Yeros, a 14,00 id., id.

AREVALO

Trigo, a 88,9 reales las 94 libras.
 Centeno, a 60 id., id.
 Cebada, a 42 id., la fanega.
 Algarrobas, a 49-51 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, los 45,24 kilos, a ptas. 21,25.
 Centeno, los 41,40 kilos, a id. 15,00.
 Cebada, los 32,20 kilos, a 9,75 id.
 Algarrobas, los 45,24 kilos, a 18,75 id.

RIAZA

Trigo, 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.
 Centeno, a 16,00 id., id.
 Cebada, a 11,00 id., id.
 Algarrobas, a 15,00 id., id.
 Yeros, a 15,50 id., id.

ODIO A BORDO

POR

M. G. DE LA LANDELLE

PRIMERA PARTE

LOS CORDONES DE ORO

»Un niño casi como yo tener una desposada, y esa ser tú, mi querida Eglé! Me parece un sueño. Ya conoceréis, mi querida madre, que no hablo a nadie de esta dicha.

»¡Si estuviera conmigo Julio Renaud...

lo sabría todo! Pero amigos como él no tienen iguales. Está navegando sin duda en la «Brillante», y yo, apenas llegado a Tolón, estoy ya colocado en la fragata «Teis».

»Hoy por la mañana he ido a bordo donde he conocido a mis nuevos compañeros, la mayor parte antiguos alumnos de primera clase que recibirán pronto

el nombramiento de subtenientes. No me disgustan.

»Nuestra promoción sólo ha dado tres alumnos a la fragata: Montañiz, Sergette y yo.

»Mis dos compañeros son jóvenes, buenos y afables, con quienes vivía amistosamente en la escuela de marina.

»Los demás compañeros de la «Aurora» están repartidos en los demás buques de la escuadra, muy numerosa en la actualidad.»

—¡Gracias, Dios mío!—dijo Eglé con alegría cuando se leyó esta carta en Brest—; ya se separó por fin de Fargeolles.

Había desaparecido la inquietud más cruel de Eglé, la cual parecía recobrar vida y aliento: hasta entonces había permanecido abatida bajo la impresión de una inexplicable tristeza, y más de una vez alarmó a la señora de Pierremont; pero al saber que Carlos se veía por fin libre de su enemigo, la tierna joven recobró la esperanza.

Entregóse entonces al trabajo con extraordinario ardor; nunca había sido tan avara de los menores instantes, y apenas dedicaba al descanso el tiempo necesario. Se levantaba antes de amanecer y seguía trabajando hasta las altas horas de la noche.

Nunca faltaba trabajo a la señora de Pierremont, que tenía por parroquianos a casi todos los antiguos oficiales de marina, y Eglé no quería que su tía rechazase ningún pedido.

—Te cansas demasiado, hija mía—, le dijo una noche la madre de Carlos.

—¿He estado nunca más buena?—respondió la amable costurera sonriendo.

Estaba sonrosada y fresca, había desaparecido la huella de las lágrimas, y era feliz al manejar su aguja que hacía milagros de velocidad. Ponía en su trabajo una atención escrupulosa, y nunca le obligó a principiar lo hecho la menor distracción: era un contento el verla cuando trabajaba.

—Veo que estás buena—añadió la señora de Pierremont—, pero temo que tu excesivo afán perjudique tu salud.

—¡Si hubiéramos de trabajar así toda la vida, querida tía...!—dijo Eglé ruborizándose; y dejando un instante el trabajo, rodeó con sus brazos el cuello de la noble viuda añadiendo: —¡Es un secreto!

—¡Un secreto para mí!—respondió la señora de Pierremont dándole un beso maternal.

—¡Para vos, tía, no... pero sí para él! Prometédme que no se lo escribiréis...

—Lo adivino, Eglé; le preparas alguna sorpresa.

—Quiero regalarle los cordones de oro, y quiero ganarlos con mi trabajo, así como él los habrá ganado con su buena conducta. ¿No es verdad que no tenemos más que un pensamiento y un corazón? El día que le nombren alumno de primera clase, quiero que reciba los cordones de oro que le enviaré; pero guardad hasta entonces el secreto...

La señora de Pierremont estaba conmovida y dijo enjugándose una dulce lágrima:

—¡Picarilla! quieres tener ese gusto tú sola.